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Offentliggørelse af kontrolrapport: Visning af kontrolrapporter
på egen hjemmesider (www.juul-svane.dk og
www.okodunken.dk) kontrolleret. Ingen anmærkninger.

Godkendelser m.v.: Virksomheden oplyser, at den ikke
importerer fødevarerkontaktmaterialer. Dette er kontrolleret
via faktura. Ingen anmærkninger.
Emballage m.v.: Kontrolleret sporbarhed af
fødevarekontaktmateriale (drikkedunk) samt
overensstemmelseserklæring på produktet. Ingen
anmærkninger. Vejledt om opdatering af
overensstemmelseserklæringen, så den også indeholde
fyldestgørende oplysninger om evt relevante stoffer med
restriktioner og evt. begræsninger i anvendelsen samt
oplysninger om materialeidentitet (jf. bilag IV i
plastforordningen 10/2011). Endvidere skal
overensstemmelseserklæringen dække drikkedunkene i
forskellige farver.
Kontrolleret virksomhedens sporbarhedssystem. Ingen
anmærkninger.

Det indskærpes, at reklame for samt mærkning og
præsentation af materialer og genstande ikke må vildlede
forbrugerne. Skriftlig indskærpelse er sendt til virksomheden.
Følgende er konstateret: På virksomhedens hjemmesiden
www.okodunken.dk markedsfører virksomheden "Den
økologiske drikkedunk". Det fremgår bla. at "Vore drikkedunke
har heller ikke plastfarve i sig. Vi mener man skal undgå alle
former for kemikalier i plasten hvis man kan. Mange
drikkedunke fås dog i giftige lyserøde, grønne, lilla og andre
farver - men ikke den økologiske", "Mange af de drikkedunke
man ser på markedet er godkendt i forhold til de krav der stilles
af fødevarestyrelsen og i forhold til de oplysninger
producenterne oplyser - men kan man alrid stole på
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producenterne fra Kina, Polen, Ungran etc. Vi mener det ikke" og "Den Økologiske drikkedunk er den sundeste
på markedet". Virksomheden markedsfører Den Økologiske drikkedunk i flere farver. Virksomheden havde
følgende bemærkninger: Med ordet giftig mente de hidsig og de er villige til at rette hjemmesiden. Indskærpelse
medfører gebyrbelagt opfølgende kontrol. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på bagsiden.

Med hensyn til benævnelse ”Den Økologiske Drikkedunk”, gøres virksomheden opmærksom på, at betegnelsen
vil blive taget op snarest.
Det indskærpes, at fødevarekontaktmaterialer skal ledsages af en overensstemmelseserklæring. Følgende er
konstateret: Virksomheden har ikke indhentet en overensstemmelseserklæring på lågene og tud til
drikkedunken, som virksomheden markedsfører. Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det havde de
ikke lige tænkt over. De vil tage fat i leverandøren. Indskærpelse medfører gebyrbelagt opfølgende kontrol.
Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på bagsiden.


